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СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  
«КОНТРОЛЬ В СИСТЕМІ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ» 

 
 

1. ОПИС ДИСЦИПЛІНИ «КОНТРОЛЬ В СИСТЕМІ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ 
НАСЕЛЕННЯ  

 

Дисципліна – 
«Контроль в системі 
соціального захисту 

населення» 

Галузь знань, 
спеціальність, освітньо-
професійна програма, 
ступінь вищої освіти 

Характеристика навчальної 
дисципліни 

Кількість кредитів – 5 Галузь знань – 23 
“Соціальна робота» 

Статус дисципліни: обов’язкова 
Мова навчання – українська 

Кількість залікових 
модулів – 5 

Спеціальність – 231 
“Соціальна робота» 

Рік підготовки: 
денна – 4; 
заочна – 4 
Семестр:  
денна – 7; 

заочна – 7, 8 

Кількість змістових 
модулів – 2 

Освітньо-професійна 
програма – «Соціальна 

робота» 

Лекції:  
денна– 30 год.; 
заочна – 8 год. 

Практичні заняття:  
денна – 30 год.; 
заочна – 4 год. 

Загальна кількість 
годин: 

денна – 180 год; 
заочна – 180 год. Ступінь вищої освіти – 

бакалавр 

Індивідуальна робота: 
денна – 4 год. 

 
Тренінг: 

денна – 8 год. 
 

Самостійна робота: 
денна – 108 год.; 
заочна – 166 год. 

Тижневих годин:  
денна – 12 год., з них 
аудиторних – 4 год. 

Вид підсумкового контролю – 
екзамен 

 
 

2. МЕТА І ЗАВДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ «КОНТРОЛЬ В СИСТЕМІ СОЦІАЛЬНОГО 
ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ» 

 
2.1. Мета вивчення дисципліни 
Дисципліна «Контроль в системі соціального захисту населення» спрямована на 

формування у студентів теоретичних знань та вироблення практичних навичок щодо 
контролю в системі соціального захисту населення, який застосовуються в діяльності 
соціальних установ і організацій, а також використання сучасних технологій контролю та 
аудиту в сфері соціальних послуг. 

Головним завданням курсу є оволодіння теоретико-прикладними основами контролю 
за ефективним використанням ресурсів і якістю надання послуг в системі соціального захисту 
населення, набуття вмінь критично аналізувати ефективність їх організації з використанням 
сучасних методик і технологій та виокремлювати невирішені проблеми з подальшим 



обґрунтуванням напрямів їх розв’язання, набуття навиків щодо контролю в системі 
соціального захисту населення у контексті соціальної підтримки соціально незахищеним 
верствам населення які опинилися в складних життєвих обставинах та розробки рекомендацій 
з питань імплементації кращих світових практик контролю та аудиту в сфері соціальних 
послуг в Україні. 

 
2.2. Завдання вивчення дисципліни 
Основними завданнями вивчення дисципліни «Контроль в системі соціального захисту 

населення» студентами є: 
– розуміння сутності видів, форм та основних принципів соціального захисту 

населення в Україні, як суб’єкта контролю; 
– знання економічної термінології щодо контролю та аудиту, вміння пояснювати базові 

технології внутрішнього і зовнішнього аудиту, аналізувати взаємозв’язки між органами 
державної влади, громадськими організаціями та їхню роль в організації контролю в системі 
соціального захисту населення; 

– здійснення оцінки сутності соціального аудиту в системі державного та громадського 
контролю, проведення аналізу етапів соціального контролю в системі соціальної підтримки 
населення; 

– розуміння теоретико-концептуальних основ фінансового контролю в соціальній 
сфері. Визначати його основні завдання та сфери провадження; 

– вміння використовувати інструментарій фінансового контролю в установах системи 
соціального захисту. Виявлення тенденцій фінансового контролю та його наслідки в 
соціальній сфері;  

– розуміння механізмів організації контролю в установах соціальної сфери. Володіння 
знаннями щодо зарубіжного досвіду в питаннях фінансового контролю в подібних установах; 

–  знання основних проблем забезпечення ефективного контролю за використанням 
фінансових та матеріальних ресурсів  в процесі виконання програм соціального забезпечення 
населення. Вміння розробляти рекомендацій щодо напрямів реформування теорії та практики 
контролю в установах системи соціального захисту в Україні. 

 
2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує 

вивчення дисципліни: 
Знання і розуміння нормативно-правової бази стосовно соціальної роботи та 

соціального забезпечення. 
Здатність до виявлення, соціального інспектування і оцінки потреб вразливих категорій 

громадян, у тому числі які опинилися в складних життєвих обставинах. 
Здатність оцінювати соціальні проблеми, потреби, особливості та ресурси клієнтів. 
Здатність виявляти і залучати ресурси організацій-партнерів з соціальної роботи для 

виконання завдань професійної діяльності. 
 
2.4. Передумови для вивчення дисципліни 
Дисципліни, вивчення яких передувало вивченню дисципліни «Контроль в системі 

соціального захисту населення»: «Правовий супровід клієнтів соціальних служб» та «Система 
організації соціальних служб». 

 
2.5. Результати навчання 
Використовувати методи соціальної діагностики у процесі оцінювання проблем, 

потреб, специфічних особливостей та ресурсів клієнтів. 
Самостійно визначати ті обставини, у з’ясуванні яких потрібна соціальна допомога. 
Приймати практичні рішення для покращення соціального добробуту та підвищення 

соціальної безпеки. 
Виявляти сильні сторони та залучати особистісні ресурси клієнтів, ресурси соціальної 

групи і громади для розв’язання їх проблем, виходу із складних життєвих обставин.  



3. ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ «КОНТРОЛЬ В СИСТЕМІ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ 
НАСЕЛЕННЯ» 

 
Змістовий модуль 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ КОНТРОЛЮ ТА МЕХАНІЗМИ 

ПРОВЕДЕННЯ СОЦІАЛЬНОГО АУДИТУ В СИСТЕМІ СОЦІАЛЬНОГО 
ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ 

 
Тема 1. Система соціального захисту населення в Україні, як суб’єкт контролю 
Соціальний захист, як багаторівнева система економічних, соціальних та правових 

відносин по управлінню соціальними ризиками суспільства. Основи державного регулювання 
соціального захисту населення. Мета державного регулювання соціального захисту. Завдання 
держави в забезпеченні раціонального використання ресурсів в системі соціального захисту 
населення. Методи державного регулювання соціального захисту. Сутність та мета 
державного нагляду і контролю у сфері соціального забезпечення населення України. 
Контроль як функція управління. Трикомпонентне визначення сутності поняття державного 
контролю. Контроль як один із головних методів управління, контроль як стадія процесу 
(циклу) управління і, нарешті, контроль як функція управління. Основні завданням аудиту. 
Аудит як контрольно-ревізійна діяльність, як експертно-консультаційна діяльність, як 
діяльність, необхідна для висловлення думки про фінансову звітність. 

 
Тема 2. Соціальний аудит як складова соціального менеджменту 
Основні методи менеджменту соціальної роботи. Поняття «соціальний аудит». 

Соціальний аудит в системі соціального менеджменту. Аудит, як оптимальна і універсальна 
технологія дослідження та управління соціальними процесами. Загальні характеристики 
соціального аудиту. Протиріччя в практиці застосування елементів системи соціального 
аудиту в різних сферах життєдіяльності суспільства. Принципи соціального аудиту та 
передумови його проведення. Поняття та структура циклу соціального аудиту. 

 
Тема 3. Підготовка та механізми проведення соціального аудиту 
Підготовка для проведення соціального аудиту. Теми проведення соціальних аудитів. 

Оцінка можливих предметів соціального аудиту. Ініціатори проведення соціального аудиту. 
Аналіз документів в процесі соціального аудиту. Соціальний аудит як одна з форм звітності. 
Вибір методів проведення соціального аудиту. Формування команд в процесі проведення 
соціального аудиту. Фактичні перевірки як складова соціального аудиту. Розрахунок часу для 
проведення соціального аудиту. Учасницькі опитування громад в процесі проведення 
соціального аудиту. Аналіз даних та підготовка фінального звіту за результатами соціального 
аудиту. Адвокаційна діяльність, як складова соціального аудиту. Механізми організації та 
реалізації соціального інспектування.  

 
Змістовий модуль 2. ОСНОВИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ 

В СИСТЕМІ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ 
 
Тема 4. Теоретико-концептуальні основи фінансового контролю в соціальній сфері 
Функціональне призначення фінансового контролю. Підходи до визначення поняття 

фінансового контролю. Мета фінансового контролю як функції управління. Критерії й ознаки 
класифікації різновидів контролю. Структурна побудова системи державного фінансового 
контролю. Державна аудиторська служба України як державний орган, що забезпечує 
контроль за державними інституціями в соціальній сфері. Види державного фінансового 
контролю. Підходи до виокремлення методів державного фінансового контролю.  

 
Тема 5. Особливості та тенденції фінансового контролю в установах системи 

соціального захисту 
Основна мета контролю у бюджетних установах соціального спрямування. Система 

контролю у бюджетних установах. Попередній контроль у бюджетних установах. Поточний 



фінансовий контроль у бюджетних установах. Характерні ознаки поточного контролю у 
бюджетних установах. Наступний контроль у бюджетних установах. Характерні ознаки 
наступного контролю у бюджетних установах. Структура Державної аудиторської служби 
України. Основні завдання Державної аудиторської служби України. Функції Державної 
аудиторської служби України. Тенденції здійснення контролю в бюджетних установах 
соціального спрямування. Контроль у бюджетних установах як важіль впливу на стан 
фінансової безпеки країни в міжнародному просторі. Фактори впливу на контроль у 
бюджетних установах соціального спрямування. Завдання державного фінансового контролю 
з огляду на його місце в системі фінансової безпеки держави. 

 
Тема 6. Механізми організації та зарубіжний досвід контролю в установах 

соціальної сфери 
Основи розвитку державного фінансового аудиту виконання бюджетних програм як 

прогресивної форми контролю у бюджетних установах соціальної сфери. Мета державного 
фінансового аудиту в процесі виконання бюджетних програм. Базові принципи та стандарти 
державного аудиту. Складові внутрішнього аудиту та вимоги до їх побудови. Основні 
завдання внутрішнього контролю у бюджетній установі соціального захисту. Завдання аудиту 
ефективності. Зарубіжний досвід організації внутрішнього контролю. Підходи до 
систематизації організаційних засад державного фінансового аудиту. Основні типи державних 
органів фінансового контролю в країнах Євросоюзу. Суб'єкти внутрішнього контролю у 
зарубіжних країнах. Моделі організації внутрішнього контролю у зарубіжних країнах. 
Напрями адаптації до національного середовища зарубіжного досвіду організації 
внутрішнього контролю. Відмінності внутрішнього контролю та внутрішнього аудиту 
бюджетних установ соціального захисту. Напрями сфери застосування державного 
внутрішнього аудиту (фінансовий аудит, аудит ефективності та аудит відповідності). 
Взаємозв'язок видів і форм державного аудиту в Україні.  

 
Тема 7. Реформування контролю в установах системи соціального захисту в 

Україні 
Реформування механізмів організації внутрішнього контролю фінансових ресурсів у 

бюджетній установі. забезпечена ефективність державного внутрішнього фінансового 
контролю. Аналіз факторів впливу на стан розвитку внутрішнього аудиту бюджетних установ. 
Людський фактор у забезпеченні ефективності внутрішнього контролю. Проблеми розвитку 
людського фактора у внутрішньому контролі. Компетентності працівників, які здійснюють 
внутрішній контроль. Фактори зовнішнього середовища, що впливають на стан розвитку 
внутрішнього аудиту установи в системі соціального захисту. Соціокультурні фактори 
розвитку внутрішнього аудиту в умовах реформування системи державного фінансового 
контролю. Зміст та напрями концепцій і стандартів внутрішнього аудиту. Внутрішні фактори 
впливу на розвиток внутрішнього аудиту. Аналіз підходів до оцінки якості внутрішнього 
аудиту бюджетної установи. Гармонізація внутрішнього аудиту, як форми державного 
фінансового контролю у системі центральних і місцевих органів виконавчої влади. 
Європейська концепція державного внутрішнього фінансового контролю. Національна 
соціальна сервісна служба України. Єдина інформаційна система соціальної сфери. Мета та 
напрямки реформування організаційно-правового регулювання контролю в системі 
соціального захисту в Україні.   



4. СТРУКТУРА ЗАЛІКОВОГО КРЕДИТУ  
дисципліни «КОНТРОЛЬ В СИСТЕМІ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ» 

Денна форма навчання 

Тема 

Кількість годин 

Лекції Практ. 
заняття 

Інд. 
робота  Тренінг Самост.  

робота 
Контр. 
заходи  

Змістовий модуль 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ КОНТРОЛЮ ТА МЕХАНІЗМИ 
ПРОВЕДЕННЯ СОЦІАЛЬНОГО АУДИТУ В СИСТЕМІ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

НАСЕЛЕННЯ 
Тема 1. Система 
соціального захисту 
населення в Україні, як 
суб’єкт контролю 

6 6 

2 4 

16 

Поточне 
опитування, 
тестування 

Тема 2. Соціальний аудит 
як складова соціального 
менеджменту 

4 4 16 

Тема 3. Підготовка та 
механізми проведення 
соціального аудиту 

4 4 16 

Змістовий модуль 2. ОСНОВИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ В 
СИСТЕМІ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

Тема 4. Теоретико-
концептуальні основи 
фінансового контролю в 
соціальній сфері 

4 4 

2 4 

16 

Поточне 
опитування, 
тестування 

Тема 5. Особливості та 
тенденції фінансового 
контролю в установах 
системи соціального 
захисту 

4 4 14 

Тема 6. Механізми 
організації та зарубіжний 
досвід контролю в 
установах соціальної 
сфери 

4 4 14 

Тема 7. Реформування 
контролю в установах 
системи соціального 
захисту в Україні 

4 4 16 

Разом 30 30 4 8 108  
 



Заочна форма навчання 

Тема 

Кількість годин 

Лекції Практ. 
заняття 

Самост.  
робота 

Змістовий модуль 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ КОНТРОЛЮ ТА МЕХАНІЗМИ 
ПРОВЕДЕННЯ СОЦІАЛЬНОГО АУДИТУ В СИСТЕМІ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

НАСЕЛЕННЯ 
Тема 1. Система соціального захисту населення в 
Україні, як суб’єкт контролю 2 

2 

24 

Тема 2. Соціальний аудит як складова соціального 
менеджменту 

2 

24 

Тема 3. Підготовка та механізми проведення 
соціального аудиту 24 

Змістовий модуль 2. ОСНОВИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ В 
СИСТЕМІ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

Тема 4. Теоретико-концептуальні основи фінансового 
контролю в соціальній сфері 

2 

2 

24 

Тема 5. Особливості та тенденції фінансового контролю 
в установах системи соціального захисту 24 

Тема 6. Механізми організації та зарубіжний досвід 
контролю в установах соціальної сфери 

2 

24 

Тема 7. Реформування контролю в установах системи 
соціального захисту в Україні 24 

Разом 8 4 168 
 
 

5. ТЕМАТИКА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 
 

ДЕННА ФОРМА НАВЧАННЯ 
Практичне заняття 1-3 

Тема 1. Система соціального захисту населення в Україні, як суб’єкт контролю 
Мета полягає розумінні сутності та місця контролю в системи соціального захисту 

населення в Україні. 
Питання для обговорення: 
1. Соціальний захист, як багаторівнева система економічних, соціальних та правових 

відносин по управлінню соціальними ризиками суспільства. 
2. Основи державного регулювання соціального захисту населення. 
3. Державний нагляд і контроль у сфері соціального забезпечення населення України. 
4. Сутність контролю та аудиту як інструментів вчасного забезпечення реагування на 

стан ключових показників. 
 

Практичне заняття 4-5 
Тема 2. Соціальний аудит як складова соціального менеджменту 
Мета полягає в розгляді сутності аудиту як складової соціального менеджменту в 

системі соціального захисту населення. 



Питання для обговорення: 
1. Основні методи менеджменту соціальної роботи 
2. Соціальний аудит в системі соціального менеджменту 
3. Переваги, принципи соціального аудиту та передумови його проведення. 
4. Поняття та структура циклу соціального аудиту. 
 

Практичне заняття 6-7 
Тема 3. Підготовка та механізми проведення соціального аудиту 
Мета полягає в розумінні сутності та особливостей технологічного процесу підготовки 

і механізмів проведення соціального аудиту 
Питання для обговорення: 
1. Підготовка та вибір теми соціального аудиту. 
2. Методи проведення соціального аудиту. 
3. Етапи завершення соціального аудиту. 
4. Механізми організації та реалізації соціального інспектування.  
 

Практичне заняття 8-9 
Тема 4. Теоретико-концептуальні основи фінансового контролю в соціальній сфері 
Мета полягає у визначенні теоретико-концептуальних основ фінансового контролю в 

соціальній сфері. 
Питання для обговорення: 
1. Сутність та функціональне призначення контролю 
2. Критерії й ознаки класифікації різновидів контролю 
3. Структурна побудова системи державного фінансового контролю 
4. Види держав- ного фінансового контролю 
5. Методи державного фінансового контролю  

 
Практичне заняття 10-11 

Тема 5. Особливості та тенденції фінансового контролю в установах системи 
соціального захисту 

Мета полягає в розгляді особливостей та визначенні тенденцій фінансового контролю 
в установах системи соціального захисту. 

Питання для обговорення: 
1. Попередній контроль у бюджетних установах. 
2. Поточний та наступний контроль у бюджетних установах. 
3. Тенденції здійснення контролю в бюджетних установах соціального спрямування та 

фактори, що впливають на його розвиток. 
4. Контроль у бюджетних установах як важіль впливу на стан фінансової безпеки країни 

в міжнародному просторі. 
 

Практичне заняття 12-13 
Тема 6. Механізми організації та зарубіжний досвід контролю в установах 

соціальної сфери 
Мета полягає в аналізі механізмів організації та зарубіжного досвіду контролю в 

установах соціальної сфери. 
Питання для обговорення: 
1. Основи розвитку державного фінансового аудиту виконання бюджетних програм як 

прогресивної форми контролю у бюджетних установах соціальної сфери. 
2. Теоретичні основи внутрішнього контролю у бюджетних установах соціальної сфери. 
3. Зарубіжний досвід організації внутрішнього контролю та напрями його адаптації до 

національного середовища. 
4. Механізми організації внутрішнього контролю фінансових ресурсів у бюджетній 

установі. 



5. Відмінності внутрішнього контролю та внутрішнього аудиту бюджетних установ 
соціального захисту: сутність та місце в системі державного фінансового контролю. 

 
Практичне заняття 14-15 

Тема 7. Реформування контролю у бюджетних установах системи соціального 
захисту в Україні 

Мета полягає в оцінці етапів та напрямів реформування контролю у бюджетних 
установах системи соціального захисту в Україні 

Питання для обговорення: 
1. Реформування механізмів організації внутрішнього контролю фінансових ресурсів у 

бюджетній установі. 
2. Аналіз факторів впливу на стан розвитку внутрішнього аудиту бюджетних установ. 
3. Аналіз підходів до оцінки якості внутрішнього аудиту бюджетної установи. 
4. Гармонізація внутрішнього контролю і внутрішнього аудиту в державних органах. 
5. Напрямки реформування організаційно-правового регулювання контролю в системі 

соціального захисту в Україні. 
 

ЗАОЧНА ФОРМА НАВЧАННЯ 
Практичне заняття 1 

Тема 1. Система соціального захисту населення в Україні, як суб’єкт контролю 
Мета полягає розумінні сутності та місця контролю в системи соціального захисту 

населення в Україні. 
Питання для обговорення: 
1. Соціальний захист, як багаторівнева система економічних, соціальних та правових 

відносин по управлінню соціальними ризиками суспільства. 
2. Основи державного регулювання соціального захисту населення. 
3. Державний нагляд і контроль у сфері соціального забезпечення населення України. 
4. Сутність контролю та аудиту як інструментів вчасного забезпечення реагування на 

стан ключових показників. 
 
Тема 2. Соціальний аудит як складова соціального менеджменту 
Мета полягає в розгляді сутності аудиту як складової соціального менеджменту в 

системі соціального захисту населення. 
Питання для обговорення: 
1. Основні методи менеджменту соціальної роботи 
2. Соціальний аудит в системі соціального менеджменту 
3. Переваги, принципи соціального аудиту та передумови його проведення. 
4. Поняття та структура циклу соціального аудиту. 
 
Тема 3. Підготовка та механізми проведення соціального аудиту 
Мета полягає в розумінні сутності та особливостей технологічного процесу підготовки 

і механізмів проведення соціального аудиту 
Питання для обговорення: 
1. Підготовка та вибір теми соціального аудиту. 
2. Методи проведення соціального аудиту. 
3. Етапи завершення соціального аудиту. 
4. Механізми організації та реалізації соціального інспектування.  
 

Практичне заняття 2 
Тема 4. Теоретико-концептуальні основи фінансового контролю в соціальній сфері 
Мета полягає у визначенні теоретико-концептуальних основ фінансового контролю в 

соціальній сфері. 
Питання для обговорення: 
1. Сутність та функціональне призначення контролю 



2. Критерії й ознаки класифікації різновидів контролю 
3. Структурна побудова системи державного фінансового контролю 
4. Види державного фінансового контролю 
5. Методи державного фінансового контролю  

 
Тема 5. Особливості та тенденції фінансового контролю в установах системи 

соціального захисту 
Мета полягає в розгляді особливостей та визначенні тенденцій фінансового контролю 

в установах системи соціального захисту. 
Питання для обговорення: 
1. Попередній контроль у бюджетних установах. 
2. Поточний та наступний контроль у бюджетних установах. 
3. Тенденції здійснення контролю в бюджетних установах соціального спрямування та 

фактори, що впливають на його розвиток. 
4. Контроль у бюджетних установах як важіль впливу на стан фінансової безпеки країни 

в міжнародному просторі. 
 

Тема 6. Механізми організації та зарубіжний досвід контролю в установах 
соціальної сфери 

Мета полягає в аналізі механізмів організації та зарубіжного досвіду контролю в 
установах соціальної сфери. 

Питання для обговорення: 
1. Основи розвитку державного фінансового аудиту виконання бюджетних програм як 

прогресивної форми контролю у бюджетних установах соціальної сфери. 
2. Теоретичні основи внутрішнього контролю у бюджетних установах соціальної сфери. 
3. Зарубіжний досвід організації внутрішнього контролю та напрями його адаптації до 

національного середовища. 
4. Механізми організації внутрішнього контролю фінансових ресурсів у бюджетній 

установі. 
5. Відмінності внутрішнього контролю та внутрішнього аудиту бюджетних установ 

соціального захисту: сутність та місце в системі державного фінансового контролю. 
 

Тема 7. Реформування контролю у бюджетних установах системи соціального 
захисту в Україні 

Мета полягає в оцінці етапів та напрямів реформування контролю у бюджетних 
установах системи соціального захисту в Україні 

Питання для обговорення: 
1. Реформування механізмів організації внутрішнього контролю фінансових ресурсів у 

бюджетній установі. 
2. Аналіз факторів впливу на стан розвитку внутрішнього аудиту бюджетних установ. 
3. Аналіз підходів до оцінки якості внутрішнього аудиту бюджетної установи. 
4. Гармонізація внутрішнього контролю і внутрішнього аудиту в державних органах. 
5. Напрямки реформування організаційно-правового регулювання контролю в системі 

соціального захисту в Україні. 
 
 

6. ТРЕНІНГ З ДИСЦИПЛІНИ 
 

Тема тренінгу: Контроль та аудит в системі соціального захисту. 
Мета та завдання: розробити сценарій щодо підходів по організації контролю задля 

ефективного використання бюджетних та позабюджетних ресурсів. 
Порядок проведення тренінгу: 

1. Вступна частина проводиться з метою ознайомлення студентів з темою тренінгового 
заняття. 



2. Організаційна частина полягає у створенні робочого настрою у колективі студентів, 
визначенні правил проведення тренінгового заняття. 

3. Практична частина окреслює виконання тренінгових завдань у групах із 
використанням інноваційних методів проведення тренінгу.   

4. Підведення підсумків. Обговорення результатів виконання завдань у групах, обмін 
думками. 

Завдання тренінгу 
1. Ознайомитися з сутністю та особливостями контролю в системі соціального захисту. 
Студентам необхідно дослідити відмінності мж поняттями «державний нагляд» та 

«державний контроль» у сфері соціального захисту населення України. 
2. Окреслити варіанти взаємодії з органами державної влади, місцевого самоврядування 

та приватних структур в процесі організації контролю в системі соціального захисту. 
Студенти на прикладі об’єднаних територіальних громад досліджують організацію 

контролю у сфері соціального захисту. Характеризують взаємодію органів місцевого 
самоврядування з місцевими громадськими організаціями та активними громадянами, які 
здійснюють громадський контроль у сфері соціального захисту населення. 

3. Розробити сценарій та продемонструвати процес проведення контролю в системі 
соціального захисту задля виконання запланованих соціальних показників. 

Студенти демонструють розроблений сценарій процесу проведення контролю в сфері 
соціального захисту населення на прикладі досліджуваних об’єднаних територіальних 
громадах. Виокремлюють недоліки та шляхи вдосконалення процесу контролю в сфері 
соціального захисту населення. 

Підсумкова оцінка за тренінг визначається як середнє арифметичне з оцінок, отриманих 
за виконання трьох завдань тренінгу.  

 
 

7. САМОСТІЙНА РОБОТА 
 

Для успішного вивчення і засвоєння дисципліни “Контроль в системі соціального 
захисту населення ” студенти повинні володіти значним обсягом інформації, частину якої вони 
отримують і опрацьовують шляхом самостійної роботи. Адже самостійна робота є 
найважливішою формою навчання у вищій школі, обов’язковим компонентом навчальної та 
навчально-пізнавальної діяльності студентів.  

Самостійна робота студентів має на меті формування пізнавальної активності 
студентів, засвоєння ними основних умінь та навичок роботи з навчальними матеріалами, 
поглиблення та розширення вже набутих знань, підвищення рівня організованості студентів 
тощо. 

Самостійна робота студентів передбачає виконання 4 завдань: 
Завдання 1. Підготувати есе на одну із запропонованих тем: 
1. Методологічні проблеми оцінки соціальних інновацій в українському суспільстві. 
2. Розвиток нових підходів в Україні до практики соціальної роботи з сім’єю. 
3. Зарубіжні моделі та досвід соціального аудиту. 
4. Соціальна експертиза як компонент державної соціальної політики. 
5. Громадський контроль органів влади. 
6. Соціальне інспектування: характеристика поняття, категорії клієнтів. 
7. Основні суб’єкти системи соціального захисту: соціальні центри, центри 

соціально-психологічної реабілітації, приймальники-розподільники, заклади соціальної 
реабілітації тощо. 

Завдання 2. Скласти хронологічну таблицю розвитку аудиту в Україні, 
використовуючи нормативні документи держави та громадських організацій. 

Завдання 3. Соціальний аудит в залежності від термінів, характеру, цілей та інших 
параметрів, можна класифікувати різним чином. Оформити таблицю і пояснити класифікацію 
проведення соціального аудиту за ознаками: 



1. Залежно від характеру об'єктів управління. 
2. Залежно від ролі соціального аудиту в управлінні соціоекономічними процесами. 
3. За періодичністю проведення соціального аудиту. 
4. За суб’єктам управління соціальними процесами. 
5. За змістом та наповненням. 
6. За функціональним змістом. 

Завдання 4. Розробити перелік питань для соціологічної анкети у рамках аудиту 
організації та нормування праці при соціально-трудовому аудиті підприємства. 

Мета: виявити рівень задоволення організацією праці на підприємстві (у підрозділі)? У 
тому числі: 

▪ Розподілом і кооперацією праці, а саме (як приклад): 
2. Посадовими обов’язками. 
3. Ступенем різноманітності та змістовності праці 
4. Ступенем самостійності у вирішенні певних проблем 
5. Можливістю поєднувати професії та посади 
6. Обсягом повноважень 
7. Ступенем завантаженості роботою 
▪ Організацією робочого місця, а саме: 
1. ... - 7. … 
▪ Організацією обслуговування робочого місця, а саме: 
1. … - 3. … 
▪ Прийомами й методами, які використовуються в праці, 
1. … - 4. ... 
▪ Станом нормування праці, в тому числі: 
1. … - 5. … 
▪ Умовами праці, а саме: 
1. … - 6. … 
▪ Відносинами з керівництвом: 
1. … - 7. … 
▪ Системою підбору, підготовки та підвищення кваліфікації: 
1. … - 6. … 
▪ Системою планування праці: 
1. … - 2. … 
▪ Дисципліною праці: 
1. … - 2. … 
▪ Інші аспекти організації та нормування праці (які?): 
1. … - 6. … 

 
 

8. МЕТОДИ НАВЧАННЯ 
 

У навчальному процесі застосовуються: лекції, практичні заняття, консультації, 
самостійна робота, індивідуальна робота, робота у групах, метод опитування, тестування, 
ситуативне моделювання, реферування, есе, підготовка і презентація проєктів. 

 
 

9. ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ ТА МЕТОДИ ДЕМОНСТРУВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 
НАВЧАННЯ 

 
У процесі вивчення дисципліни «Контроль в системі соціального захисту населення» 

використовуються наступні засоби оцінювання та методи демонстрування результатів 
навчання: 



- поточне тестування; 
- поточне опитування; 
- залікове модульне тестування та опитування; 
- презентації результатів виконаних завдань та досліджень; 
- студентські презентації та виступи на наукових заходах; 
- самостійна робота; 
- екзамен; 
- інші види індивідуальних та групових завдань. 
 
 

10. ПОЛІТИКА ОЦІНЮВАННЯ 
 
Політика щодо дедлайнів і перескладання. Для виконання усіх видів завдань 

студентами і проведення контрольних заходів встановлюються конкретні терміни. 
Перескладання модулів проводиться в установленому порядку.  

Політика щодо академічної доброчесності. Списування під час проведення 
контрольних заходів заборонені. Під час контрольного заходу студент може користуватися 
лише дозволеними допоміжними матеріалами або засобами, йому забороняється в будь-якій 
формі обмінюватися інформацією з іншими студентами, використовувати, розповсюджувати, 
збирати варіанти контрольних завдань.  

Політика щодо відвідування. Відвідування занять є обов’язковим. За об’єктивних 
причин (наприклад, карантин, воєнний стан, хвороба, закордонне стажування) навчання може 
відбуватись в дистанційній формі за погодженням із керівником курсу з дозволу адміністрації 
факультету. 

 
 
11. КРИТЕРІЇ, ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 
 
Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Контроль в системі 

соціального захисту населення» визначається як середньозважена величина, залежно від 
питомої ваги кожної складової залікового кредиту: 

 

Модуль 1 Модуль 2 Модуль 3 Модуль 4 Модуль 5 
10% 10% 10% 10% 5% 15% 40% 

Поточне 
оцінювання 
(Теми 1-3) 

Модульний 
контроль 1 
(Теми 1-3) 

Поточне 
оцінювання 
(Теми 4-7) 

Модульний 
контроль 2 
(Теми 4-7) 

Тренінг Самостійна 
робота Екзамен 

Середнє 
арифметичне 
з оцінок, 
отриманих 
під час занять  
 

1. Тестові 
завдання (5 
тестів по 8 
балів за тест) 
– макс. 40 
балів. 
2. Теоретичні 
питання (2 
питання по 30 
балів) – макс. 
60 балів.  
 

Середнє 
арифметичне 
з оцінок, 
отриманих 
під час занять  
 

1. Тестові 
завдання (5 тестів 
по 4 бали за тест) 
– макс. 20 балів. 
2. Теоретичне 
питання – макс. 
40 балів. 
3. Задача – макс. 
40 балів. 

Середнє 
арифметич-
не з оцінок, 
отриманих 
під час 
виконання 
завдань на 
тренінгу 
 

 

Середнє 
арифметичне 
з оцінок, 
отриманих за 
виконання 4 
завдань 
самостійної 
роботи  
 

 

1. Теоретичні 
питання (2 
питання по 30 
балів) – макс. 
60 балів. 
2. Тестові 
завдання 
(10 тестів по 
2 бали) – макс. 
20 балів. 
3. Задача – 
макс. 20 балів. 

 
Шкала оцінювання: 

За шкалою 
ЗУНУ 

За національною 
шкалою 

За шкалою ECTS 

90–100 відмінно А (відмінно) 
85–89 добре В (дуже добре) 



75-84 С (добре) 
65-74 задовільно D (задовільно) 
60-64 E (достатньо) 
35-59 незадовільно FX (незадовільно з можливістю повторного 

складання) 
1-34 F (незадовільно з обов’язковим повторним 

курсом) 
 
 

12. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 
ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА 

 
№ з/п Найменування Номер 

теми 

1. Технічне забезпечення: мультимедійний проєктор, ноутбук, 
проєкційний екран. 

1-7 

2. 

Базове програмне забезпечення: ОС Windows. 
Стандартне програмне забезпечення базових інформаційних 
технологій: MS Office (Word, Excel, PowerPoint, Microsoft Visio). 
Телекомунікаційне програмне забезпечення (Internet Explorer, 
Google Chrome,Viber тощо). 

1-7 

3. Комунікаційна навчальна платформа (Moodle) для 
організації дистанційного навчання (за необхідності). 

1-7 

4. Комунікаційне програмне забезпечення Zoom для 
проведення занять в режимі on-line (за необхідності). 

1-7 
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